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El maestro que intenta enseñar sin inspirar en el alumno el deseo de aprender está tratando de forjar un hierro frío. 

Horace Mann, educador estadounidense.  

Poniendo a prueba tus conocimientos (4º de E. S. O.  Curso 2011-2012) 
 

 

 Boletín IV.  Isabel II en el poder: triunfo del liberalismo 

 

 

1.  El reinado de Isabel II se caracteriza por pasar por dos etapas perfectamente diferenciadas: a) minoría 

de edad (1833-1843) y (1843-1868). Comenta y justifica los principales rasgos de cada una de las dos 

etapas.  

 

2. ¿En qué contexto y por qué se hicieron necesarias las desamortizaciones de Madoz y de Mendizábal? 

 

3. La lectura del siguiente texto deben conducirte a unos hechos, a un periodo  y a unas consecuencias. 

Trabaja respondiendo a ello tras la lectura del mismo.  

 
“Mediante un abrazo, el general carlista Maroto y el liberal Espartero pusieron fin a la 

guerra civil carlista. Por el Convenio de Vergara se reconocían los grados empleos y 

sueldos de los oficiales carlistas,  quienes podrían incorporarse al ejército isabelino. El 

pretendiente Carlos María Isidro, huyó a Francia e Isabel II fue reconocida como reina 

de España”. 

 
4. Lee el texto y responde a las preguntas: 

 
El liberalismo, triunfante a comienzos del reinado de Isabel II, se escinde en dos ramas 

antagónicas: moderados y progresistas, que responden a la fractura interna de la 

burguesía. Terratenientes, grandes comerciantes e intelectuales  se abrazan al 

moderantismo, donde confluyen con los rescoldos de la vieja nobleza, el alto clero y los 

mandos del ejército; el pequeño burgués, por el contrario, bascula hacia el progresismo 

en su versión radical igualatoria y exaltadora de las clases medias”. 

 

a) ¿Qué tipo de monarquía se afianzó durante el reinado de Isabel II? 

b) ¿Cuáles eran las principales diferencias ideológicas entre los moderados y los progresistas? 

c) Según el texto, ¿qué grupos sociales apoyaron a uno y otro partido? 

 

5.  Realiza en tu cuaderno un esquema sobre la sociedad española del siglo XIX y desarróllalo 

posteriormente. Ten en cuenta estos aspectos: a) Principales clases sociales, miembros de cada clase, 

diferencias según zonas geográficas, b) Causas de los conflictos sociales, c) Asociaciones creadas por los 

trabajadores.  

 
6. Resume los problemas de los reinados de Isabel II y de Alfonso XII y responde a las siguientes 

cuestiones: 

 

a) ¿Algunos de estos problemas se produjeron en ambos reinados? Si es así, indica cuáles. 

disminución de la producción agrícola? 

b) ¿Cuál fue un problema social? 

c) ¿Cuáles fueron problemas políticos internos? 

 
7. Trabaja con las Constituciones que se promulgan desde la llegada la derogación de la ley Sálica hasta 

la mayoría de edad de Alfonso XIII. Señala semejanzas y diferencias.  
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